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Folketingsmedlem Holger K. Nielsen (SF) har den 26. januar 2016 stillet mig følgende 

spørgsmål, nr. 537, som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål: 

 

Hvad mener ministeren med, at »det økonomiske grundlag« for en statsanerkendelse af 

Forstadsmuseet i Hvidovre i øjeblikket ikke er til stede? 

 

Svar: 

 

I henhold til stemmeaftalen af 14. december 2012 mellem alle Folketingets daværende 

partier har Slots- og Kulturstyrelsen (tidligere Kulturstyrelsen) udsendt en vejledning 

om statsanerkendelse af museer, der kan findes her: 

http://slks.dk/museer/museumsvirksomhed/vejledninger-til-museer/statsanerkendelse/. 

 

Som det fremgår af vejledningen, så vil Slots- og Kulturstyrelsen til vurdering af en 

ansøgning om statsanerkendelse nedsætte et eksternt fagkyndigt bedømmelsesudvalg 

(med mindre det er åbenlyst, at ansøger ikke opfylder betingelserne). Bedømmelsen fra 

dette udvalg ligger til grund for og bliver bilagt indstillingen til kulturministeren om 

statsanerkendelse (jf. vejledningens side 5). 

 

Herefter er praksis, at kulturministeren tager den faglige indstilling til efterretning, og 

alene tager stilling til, om der kan tilvejebringes statsligt økonomisk grundlag for 

statsanerkendelsen. Grundtanken er, at statsanerkendelse af et nyt museum skal 

indebære, at bevillingen til tilskud til statsanerkendte museer forøges svarende til det 

nye statsanerkendte museums statslige driftsbevilling, således at tilskuddet ikke 

finansieres ved en reduktion af eksisterende statsanerkendte museers tilskud.  

 

Jeg har ved min vurdering af denne ansøgning fundet det rimeligt at fastholde, at 

midler til en statsanerkendelse af Forstadsmuseet ikke bør findes ved en reduktion af 

eksisterende museumstilskud. Jeg har heller ikke på nuværende tidspunkt fundet 

mulighed for at tilføre yderligere midler til bevillingen til museumstilskud, og har 
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Side 2 

derfor måtte måttet afvise en statsanerkendelse med henvisning til, at det økonomiske 

grundlag for en statsanerkendelse af Forstadsmuseet i Hvidovre i øjeblikket ikke er til 

stede. 

 

Som det fremgår af ovennævnte formulering har jeg taget den positive faglige 

indstilling angående statsanerkendelse til efterretning, og kan ikke udelukke, at det på 

et senere tidspunkt kan blive muligt at tilvejebringe den nødvendige finansiering. 

Eventuelle finansieringsforslag fra politisk hold kan naturligvis fremsættes i 

forbindelse med forhandlingerne om finansloven for 2017. 
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